



# 恩福文化宣教使團

## Blessings Cultural Mission Fellowship

福音轉化中華魂 真道重建世界觀

BCMF  
P. O. Box 18410  
Irvine, CA 92623-8410  
Tel: (949) 556-3033  
Web: <http://theblessingsfoundation.org>  
E-mail: [enfu1994@gmail.com](mailto:enfu1994@gmail.com)

2024.10.15

### 會長的話

## 中東烽火漫天的屬靈反思

陳宗清

「龍向婦人發怒，去與她其餘的兒女爭戰，這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的。」（啟十二17）

自從去年10月7日哈馬斯無預警地襲擊以色列，至今已逾一年。過去幾週中東戰火加劇，成為每日新聞的頭條。暢銷書作者約拿單·康（Jonathan Cahn）今年出版的新書《龍的預言：以色列、暗黑復活和末日》（*The Dragon's Prophecy*）指出：這一切背後有屬靈的真相。

### 一、「禧年」原則的正反應用

根據利未記，七個安息年之後便是禧年，亦即50年一次要對奴隸宣告自由，流離在外的人可歸本家。約拿單·康指出，在猶太人復國的事上，神用禧年作為祂行事的準則。1867年聖地開放，讓猶太人可以買地；1917年英國從土耳其帝國奪得該區；1967年，在六日戰爭後以色列軍隊進入耶路撒冷；2017年12月，美國承認耶路撒冷為以色列的首都。這四個事件都相隔50年。

魔鬼仿效「禧年」原則，但目標是要殺害猶太人。1973年10月6日，阿拉伯國家發動贖罪日戰爭，以色列幾乎被消滅。事隔50年，2023年10月6日正逢週五，約拿單·康對紐澤西的會眾（接受耶穌為彌賽亞的猶太人）講道時，指出有可能撒但在當年的10月第一個安息日，鼓動仇恨以色列的人再度企圖消滅他們。果然，次日哈馬斯就向以色列發動戰爭。

### 二、對以色列的仇恨

父親為哈馬斯創始人之一的摩撒·約瑟夫（Mosab H. Yousef），在《哈馬斯之子》（*Son of Hamas*）一書中講述，哈馬斯對自己人也甚殘酷，且總是將猶太人妖魔化；而哈馬斯的目標就是要除

滅猶太人。

卡馬·撒林（Kamal Saleem）在貝魯特出生，很小就被巴勒斯坦解放組織吸收，以屠殺猶太人和基督徒為使命。他被派到美國從事文化聖戰，藉滲透進行顛覆。《眾羔羊的血》（*The Blood of Lambs*）描述他信仰轉變的掙扎。

出生在伊朗阿巴單的阿夫辛·賈維德（Afshin Javid），從小接受極端伊斯蘭的教化，成年後有三年為真主黨士兵。他寫《像喝水一樣容易》（*As Easy As Drinking Water*）一書，訴說真主黨冷酷無情的訓練，巨大的黑暗催促他去追尋擺脫之路。

這三位原是極端的穆斯林，認識耶穌基督後才消除了對猶太人和基督徒的憎惡。約拿單·康指出，對以色列的憎恨背後也有撒但的作為。

### 三、羔羊最終勝過大紅龍

以色列和周遭信奉伊斯蘭教國家的衝突已延續了七十幾年。約拿單·康用啟示錄十二章說明，這件事亦在神的計劃中。大紅龍迫害那婦人（象徵以色列），其實從摩西的時代便已開始。魔鬼屢次要消滅以色列人；最初藉著埃及法老，在歷史中牠曾使用非利士人、亞述人、巴比倫人、羅馬人，上世紀則透過希特勒進行大屠殺。

事實上，魔鬼抵擋的對象乃是基督並創造宇宙的主宰。牠藉著殺害猶太人和基督徒來攔阻神的計劃。然而啟示錄十七章告訴我們，羔羊和大紅龍的爭戰，最後羔羊必定得勝。所以，面對中東危機的升溫，神的子民不必驚慌，但卻要深切在神面前悔改與反省，看自己是否是真正跟隨羔羊的人。 



# 第四屆洛桑大會的參與

龍降恩

第四屆洛桑大會於2024年9月22日至28日在韓國仁川成功舉行。本次大會聚集了來自202個國家的近5400位與會代表。

自1974年首屆洛桑大會以來，過去半個世紀中，在洛桑宣教運動的平台上，中國教會幾乎是缺席和無聲的。在洛桑運動五十週年之際，感謝上帝開道路，帶領100多名中國內地背景的代表從世界各地前來參與了這次歷史性的聚會。雖然

背負壓力和風險，筆者深感榮幸有機會上台分享了中國教會和宣教中國運動的見證。

筆者還參與組織了CN團隊的「會前會」（主日崇拜和大會指南）、「會中會」（中港台牧者聯誼），以及「會後會」（回顧總結和答謝夥伴機構）。恩福家人中有5人參會，包括王志勇、周宇、鄭路加、笛子及筆者本人（左圖是後三位合影）。



## 恩福牧者小聚

程嫣

「作為屬靈娘家人，恩福不只關心你們飛得多高，更關心你們飛得多累！」隨著陳祖幸牧師誠摯的開場白，恩福牧者小聚在線上拉開了帷幕。

時間：北美9月29日，中國9月30日。時空的距離並不重要，重要的是「愛」——神的愛，恩福大家庭的愛。「愛」是此次聚會的緣由！九位在一線服事的牧者和配偶，陳宗清牧師、師母以及恩福同工，一同聚集在線上，傾心吐意，互相勉勵。

除了牧養和事工情況外，大家更多分享的是自己和家人的健康、情緒、人際關係及靈命狀態。在越來越不容易的大環境下，許多牧者面對諸多挑戰與掙扎；也有人在家庭關係、健康和靈命上數度陷入低谷。傷心落淚後，靠著神的恩典重新站起來。感謝神的愛，也感謝恩福不離不棄的愛！

陳宗清牧師強調：「恩福最重要的負擔就是扶持、陪伴諸位家人，讓神在你們身上的命定得以實現。因此，不要怕，只要信！」

兩個多小時的時間如彈指一揮，大家依依惜別，期待下次再見！



## 《恩福》雜誌93期出爐

第93期《恩福》雜誌於10月初正式出爐！

本期內容以公共神學為主題。「時代話題」專欄的文章「不是宗教的基督信仰」為讀者呈現*Religionless Christianity: God's Answer to Evil* (2024年出版)一書的書摘，指出：「宗教式」的基督教並非真實的信仰，表面上跟隨神，行事卻與祂相悖。「新視野」欄目收錄了「曼哈頓的凱勒 vs. 尼尼微的約拿——對提摩太·凱勒的繼承和揚棄」與「從受難英雄到和平使者——探尋劉曉波的政治倫理」兩篇專文。

「報導與見證」專欄為大家帶來首屆漢語公共神學會議和第七屆北美華人神學生會議的報導，另有恩福新神學生的見證。

本期雜誌特別推出新欄目「回應與互動」，兩篇文章「祝福的循環」、「月下問蘇軾」回應了《恩福》雜誌往期所刊登的專文，並提供新的視角。

《恩福》雜誌於2001年10月創刊，至今已走過了二十四個年頭。感謝讀者們多年來的支持和陪伴，請繼續為本刊守望禱告，盼本刊更多造福讀者，榮神益人！



# 巾幗不讓鬚眉 ——科羅拉多姊妹行軍紀實

田玲

在秋高氣爽的艷陽天，來自北美六州的14位姊妹組成了第二屆姊妹領袖行軍團（SisterTrek）。很高興筆者也是其中一員。我們於9月1日匯聚在科羅拉多州的Durango機場，乘坐三輛越野吉普車，進入聖胡安山脈（San Juan Mountains）的基督徒背包旅行與靜修中心Mountain Light Lodge。

帶領這次行軍的是兩位美國白人姊妹Lisa和Kelly，她們都是身經百戰的背包旅行者。尤其是Lisa，雖然目前生活在印第安納州，但是科羅拉多是她的家鄉，從小就在山裡騎馬，背包長途跋涉於大山之中。年輕的時候，她去過中國長沙做英語老師，對中國人的愛從此一發不可收拾。參與基督教領袖事工（<https://www.leadersource.org>），讓她對在美華人姊妹基督徒特別有負擔。



去年姊妹行軍事工一開始，Lisa就成為帶領人，親自設計行軍內容，讓我們14位姊妹在六天五夜內共度美好時光，在美麗的晨曦中、溫暖的火爐旁、大山的

瀑布下、遠山為背景的小教堂裡、夜晚的篝火前、行軍休息中、帳篷外野炊地，輪流經歷主內生命的深度交流、信任與敞開的分享，以及衣食住行上的彼此關照。

所有這一切，都讓我們這些不同年齡、背景、身心靈處境的姊妹，得以在短暫的時間裡直面生命的挑戰，經歷突破與成長，見證神在我們身上的作為！更有意義的是，這也激發了每一位姊妹再度反思自己的生命，思想神對自己的呼召。雖然行軍時間短暫，但是建立起來的姊妹情誼深長，對神的信心與委身更是隨之增強！

## 同工事奉腳蹤

### 陳宗清夫婦：

※8月11日，陳牧師在爾灣華人第一浸信會證道。18日，受基督教喜樂堂邀約講道，這間教會位於Laguna Woods的社區，會友大半是退休的年長肢體，很有渴慕的心。25日，在今年新成立的爾灣華人浸信會講道。當天下午，爾灣華人第一浸信會為萬翔傳道舉行按牧典禮，陳牧師受邀作為按牧團成員之一。過去幾年，陳牧師每月到此教會講道，並帶領培訓，與教會的肢體建立了比較深的關係。



※9月，陳牧師分別在爾灣華人第一浸信會（9/8）及神州宣教教會（9/15）講道，讓會眾得到屬靈的餵養。

※9月21日，北京恩道神學研究中心第

一屆學生開學典禮，陳牧師透過視訊給他們勸勉。



※8月13日，陳師母在橙縣中華福音教會的五餅二魚姊妹會宣教月聚會分享信息。



### 陳祖幸：

※以co-leader的身分參加8月31日至9月6日在蒙大拿舉辦的「弟兄退修會」，見證神在每位弟兄身上恢復的大能。感謝主，十位弟兄中有八位是牧師。

※聯絡並主持9月底的恩福牧者線上小聚。每一位都有透明敞開的分享。（報

導請見第2頁）

※籌劃並主持「興盛健壯」講座。

※在糖城華人浸信會和休士頓教恩堂各講道一次。

※參加休士頓華人牧者聯禱會，跟其他同工同道彼此連結，勸勉，代禱。

### 田玲：

※參加9月1至6日在科羅拉多州Durango的姊妹行軍。（報導請見本頁）

※9月開始主講「興盛健壯」講座的新系列「學會生活學會愛」之一：生命資源管理與健康生命目標。已完成其中兩個專題：健康人生基礎/生命成長目標；時間管理與生命質量。

※9月開始參與地方聖公會兒童主日禮拜的服事，並接受線上和線下safe church training。

※主持10月4日由戴永富博士主講的恩福論壇《豐盛人生與教會生活——基督教自然法倫理學的教會論運用》，超過300人上線。

# 神學生 書信拾穗



**皓子：**妻子開始全職工作，上班地點在30公里外，我就承包各種家務；感恩妻子的工作不錯。大女兒轉入私立基督教學校，老二進入公立中學，老三升入小學。孩子們均喜歡新學校，也交了新朋友。服事方面值得感恩，但論文進展緩慢，主要是專注學習的時間碎片化了，效率不太高。求主幫助我突破和長進。

**降恩：**本月事奉方面收穫頗豐。中秋前夕，惠頓華人團契舉行新學年迎新會，近50人參與，新生近10人。9月22日至28日，赴韓國參加第四屆洛桑大會。學業方面，為專注於博士論文書寫，我已宣佈退出「臉書」，並決定婉拒大多數事工邀約。計劃於2025年底完成論文初稿，從而申請2026年春季答辯。家庭方面，每天教孩子學習中文，盼孩子享受學習和成長的過程。

**龍健：**因受颶風Helene影響，家裡持

續停電。斷電後，家中沒有網絡，手機、電腦陸續關機，學習、生活都按下暫停鍵。恩福家人正光弟兄邀請我們一家人去他家，他們夫婦充滿愛心地接待了我們，讓我們盡享光明、美味以及家的安舒。徐志秋教授也邀請我們去他家，還有人給我們送飯來。颶風雖無情，神家卻有愛，感謝主。

**平海：**這個月開始寫論文第四章，分析聖公會華北宣教事業中的主要領袖。求主幫助，在研究過程中，能及時找到最有用的資源，提升研究和寫作能力。上個月，太太在本地醫院的工作再次發生變動，從護理崗位換到技術崗位，因此需接受培訓。求主幫助太太順利完成培訓。

**笛子：**最近狀態不太好，晚上經常失眠，很難入睡；請大家為我的睡眠代禱。今年暑假回國，因為身體的原因去了很多次醫院。血紅蛋白只有75，貧血導致嘴唇和臉色發白。一年前身

體就不太好，一直嘗試調理，但在課業等壓力下，身體依舊不見好。前不久參加了洛桑大會，與恩福家人相遇。總體而言，還是凡事感恩。

**世賢：**我們家購買了一台5+2人座的SUV，感謝學長郭士恩陪我們看了兩次車。感謝主，今年好幾位台北華神的學長學姐前來多倫多大學讀博，使我們生活不孤單。找教會這件事，依然在進行中，求代禱。10月12日，我將於ETS地區會議上發表一篇研究，期待將台灣福音派教會的一些現象帶去與學者交流。



世賢和士恩家庭聚會合影。

## 喜樂傳道基金

該基金目前支持12位國內傳道人，事工包括學生工作、回宣、偏遠地區、拓荒植堂等。

### 感恩摘要：

※恢復實體聚會後，感謝主保守一切平安。

※9月初，我們開始了第一期提摩太中心的培訓。感謝主，一共有12位學員加入這為期兩年的訓練。

※感謝神，讓我和同工在退修會中有更深的交流與合一。

※教會成立一週年，感謝主保守我們平安，並帶領這麼多高中生來到我們中間。

※自從7月份求神增加我們教會的聚會人數，我們看見了神回應禱告。

## 感恩&代禱

### 代禱摘要：

※10月初要回安徽探訪一些屬靈長輩，求主預備夠用的恩典。

※求主賜我們力量，面對未知的明天，挪開我們裡面為未來擔憂的重擔和包袱，讓我們學會倚靠和交託。

※請為我的妻子代禱，她面對很大的壓力及內心掙扎，求主賜她力量。

※請為我們的屬靈生命健康禱告。擔任領袖的角色更需要緊緊跟隨主的心意，不憑自己的意思。

※為我的健康禱告，入秋換季，鼻炎更加嚴重，求主醫治。

※請繼續為教會的家庭關係代禱。很多夫妻關係破裂，求主保守會眾看重神所設立的婚姻家庭，不跟隨世俗潮流而放縱自己。

## 財務

從年初到現在，今年已經過了四分之三。感謝主，在慶祝恩福成立三十週年的這一年，我們也經歷神格外的恩典。恩福的事工根據開銷，大體可分為一般經費（行政、文字、人事）、獎學金、關懷培訓、宣教士、喜樂傳道基金幾大類。

2024年8、9月的收入，一般經費為\$154,247.65，支出為\$109,186.50；兩個月結餘為\$45,061.15。今年至9月底一般經費結欠為（\$45,542.60）。

此外，這兩個月為宣教士的奉獻共收到\$32,761，支出\$37,595.37。我們有六位宣教士在中國及香港服事，其中五位需要經費支持。最近有幾位有特殊的需要，請大家關心記念。